Derslig 6gretmenleri icin 6zel olarak Uretilmistir.
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FEN BILIMLERI

1. Asagida ayni 6zelliklere sahip farkli konumlardaki iki teleskobun, uzayin ayni bélgesinden elde ettigi
goéruntuler verilmistir.

Yerylzi teleskobunun cektigi Uzay teleskobunun cektigi
goruntu gorunta

Bu teleskoplar arasindaki goériintii farkinin sebepleri,

I. Atmosferin elde edilen gértntiyl bulaniklastirmasi
Il. Uzay teleskoplarinda kullanilan teknolojinin daha iyi olmasi
lIl. Uzaya gdnderilen teleskobun isik kirliligine maruz kalmamasi

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll D)L, 1l velll

2. Disi Greme sistemini olusturan yapi ve organ-

larin gbrevleri asagida verilmistir.

* Yumurtalk: Disi Greme hicresi olan yumur-
tanin dretildigi bolimdar. (1)

* Yumurta kanali: Yumurtay! dol yatagina ta-
slyan boélimdur. (1)

+ D6l yatagi: Dol yatagdi ile dis ortam arasin-
daki baglantiy1 saglayan esnek yapidir. (11l

« D&l yolu: Zigotun yerlestigi ve gelistigi ya-
pidir. (IV)

Buna gore yapilarin goérevleri verilirken ya-
pilan hatanin diizeltilmesi icin kac humaral
ifadeler kendi aralarinda yer degistirmeli-

dir?
A lilell B) Il ile IlI
C) lllile IV D) Ilile IV
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FEN BILIMLERI

3. Takimyildizlar yildiz kiimeleridir. Yildizlarin renklerini sicakliklari belirler. Yildizlar sicakliklarina gére mavi,
sari ve kirmizi renkli olarak siniflandirilabilir.

Fen bilimleri 6gretmeni 6Jrencilerinden hazwlayacaklarl_ftak|mylld|z modelinde takimyildizi olusturan yil-
dizlarin cogunun en soguk yildizlardan olmasini istiyor. Ogrenciler yildizlarin sekillerini de dikkate alarak
hazirlayacaklari modelde farkli renkteki el isi kagitlarini kullanarak takimyildiz olusturacaktir.

Buna gore 6grencilerin hazirladigi asagidaki modellerden hangisi en yiiksek puani alir?

B)

4. Asagidaki semada mitoz bolinmenin agamalari numaralandirilarak gosterilmigtir.

Verilen sema ile ilgili;

I. 1. asamada DNA eslenmesi olay gerceklesir.
Il. 2. asamada ¢ekirdek bolinmesi ger¢eklesmistir.
IIl. 3. asama bitki ve hayvan hucrelerinde ayni sekilde gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) I ve Il. C) llve lll. DI, llvelll.
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FEN BILIMLERI

5. Belirli bir bayuklige ulasmis amip hiicresi ile agagidaki deney yapiliyor.

. —

Boluntyor.

Amip

Cekirdegi

cikarilmiyor. ®
—_—
Yasiyor
—_—
Cekirdegi S
cikarihyor. "o
Oltyor

Amip hlcresinden hicre bdlinmesi sonucu iki amip hiicresi olusur. Bu hlicrelerden cekirdegi cikarilan

amip hicresi 6lurken digeri yasamaya devam eder.

Sadece bu deneye gore hiicrenin cekirdegi ile ilgili,

I. Hucre icin gerekli olan enerijiyi Uretir.
Il. Hucredeki hayatsal faaliyetleri yonetir.
lll. Hlcreye ait kromozomlari bulundurur.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz II B)lvell

6. Dort kare levhanin glines 15101 altinda ve ka-
ranlk bir odada el feneri 15131 altinda gbzlenen
renkleri asagida verilmistir.

)

»
-

Kirmizi Yesil Kirmizi Siyah
Beyaz Siyah M

Gines 1s1ginda El feneri 1siginda

Buna goére el fenerinden yayilan 1sik rengi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmis-

tir?
A) Mavi B) Yesil
C) Kirmizi D) Beyaz
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C) I ve lll

D) Il ve Ill

7. Hayvanlarda meydana gelen Ureme cesitleri ile
ilgili asagidaki sema olusturulmustur.

Hayvanlarda Greme

J\
g )

ic dollenme Dis déllenme
I I
Yapar Yapar
I I
I I I I I
Yilan X Leylek Kurbaga Y

Buna gbére X ve Y ile gésterilen canlilar asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

X Y
A) Inek Kedi
B) Kopek Balik
C) Koyun Balina
D) Balk Kaplumbaga

derslig.com



FEN BILIMLERI

8. Eseyli iremeye ait cizilen semada treme hticrelerinin olusmasi (1), Greme hucrelerinin birlesmesi sonu-
cu zigotun olusmasi (1) ve zigotun gelisimi sonucu bebegdin diinyaya gelmesi (Ill) verilmistir.

Buna gére numaralandirilan bu olaylarda kromozom sayisinin degisimi asagidaki se¢ceneklerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Azalir Degismez Degismez
B) Artar Artar Degismez
C) Azalir Azalir Artar

D) Azalir Artar Degismez

9. Tekerlek tirleri diginda tim &zellikleri ayni olan K, L ve M araglari kullanilarak karli bir zeminde deney
yapiliyor.

Sekil-1’deki gibi ayni stratle hareket eden araglar ayni hizaya geldiklerinde esit blyUklikte fren yapili-
yor ve araglarin durus mesafeleri Sekil-2’deki gibi dlctliyor.

N\
N
!
% o
K L M M
----- e " B
= |

Sekil - 1 Sekil - 2

Buna gore K, L ve M araclarinda bulunan tekerleklerin tiirii asagidakilerden hangisi olabilir?

K araci L araci M araci
A) Kar lastigi 4 mevsim lastigi Yaz lastigi
B) 4 mevsim lastigi Yaz lastigi Kar lastigi
C) Yazlastigi 4 mevsim lastigi Kar lastigi
D) Kar lastigi Yaz lastigi 4 mevsim lastigi
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FEN BILIMLERI

10. Bir deneyde arastirmacinin degistirdigi degiskene bagimsiz degisken denir.

(@) ;

i

-

Bir arastirmaci Dinya’nin K ve L konumlarinda sekildeki deney malzemeleri ile metal bir cisme ait bazi
dlcimler yapiyor. Elde ettigi verilerden yararlanarak metal cisme ait asagidaki grafikleri giziyor.

Kiitle AGirlik
A A

Konum Konum

K L K L

Buna gore arastirmacinin yaptigi deneyin bagimsiz degiskeni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Olgiimiin yapildigi yer B) Cismin kutlesi
C) Cismin agirhg D) Olgiim yapilan alet

11. Atom ve yapisi ile ilgili teorilerden bazilari agagida verilmigtir.
+ J. Dalton’a gdre atom, ici dolu berk kureler seklindedir. Deneysel verilere dayali ilk atom modeli olma
ozelligi tasir.
+ J. J. Thomson, atomu zUmli keke benzetmistir ve atomun béliinebilecegi fikrini dne stirmustar.

* N. Bohr, elektronlarin ¢ekirdege belirli uzakliklardaki katmanlarda dolandiklarini agiklayan bir model
gelistirmigtir.

Bu bilim insanlan ile ortaya koyduklan atom modelleri eslestirildiginde asagidaki modellerden
hangisi acikta kalir?
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FEN BILIMLERI

12. Berkay’in salincakta sallandigi esnada gergeklesen olaylarin gdrseli asagida verilmistir.

~ Marti yatay dizlemde uguyor.

Berkay ok
yéninde salinm /-
hareketi yapiyor. «

Gorsele bakilarak Berkay, yaprak ve marti icin asagidaki ifadelerden hangisi sdylenebilir?

A) Sadece Berkay’in hareketinde yer ¢cekimi is yapmigtir.
B) Sadece marti yer ¢cekimine karsi is yapmistir.

C)Berkay ve yapragin hareketinde yer ¢ekimi is yapmistir.
D) Berkay, marti ve yaprak yer ¢cekimine karsi is yapmistir.

13. Asagida maddenin siniflandiriimasina ait gema verilmistir.

{ Madde ]
O G
—

e [l N

)
Ornek: Tuzlu su Ornek: Karbondioksit
Semanin dogru olarak tamamlanmasi icin | ve Il yerine asagidaki kavramlardan hangileri yazil-

malidir?
I I
A) Bilesikler Homojen Karigimlar
B) Heterojen Karisimlar Bilesikler
C) Heterojen Karisimlar Elementler
D) Cozeltiler Bilesikler
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FEN BILIMLERI

14. Cagdas asagida verilen periyodik takvimine mart ayinda dogan arkadaslarinin dogum gunlerini isaret-
leyecektir. Arkadaslarinin dogum giini sodyum, azot, kikirt ve fosfor elementlerinin bulundugu tarihe
denk gelmektedir.

MART 2022
e

"M He® L “Be’B

F 10 Ne 11

13 14 15 16 17 18
Al Si P S Cl Ar

20 21 22 23 24 25
Ca Sc Ti Vv Cr

27 28 29 30
Co Ni Cu Zn

Buna gore Cagdas’in periyodik takvimde isaretlemesi gereken giinler asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

Sodyum Azot Kikurt Fosfor
A) 11 7 16 15
B) 11 7 19 9
C) 7 11 16 15
D) 7 11 16 9

15. Resimlerde bir kalemin diiz ve timsek aynadaki goriintdleri verilmigtir.

”“ "
Cismin duiz aynadaki Cismin diiz aynadaki Cismin timsek aynadaki Cismin tumsek aynadaki
yakindan gérintust uzaktan gérintusu yakindan gérintust uzaktan géruntusu

Buna gore cismin diiz ve tiimsek aynadaki goériintiisii ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A
B
C
D

=

Cisim duz aynadan uzaklastikca aynadaki gérinti boyu biydr.
Cisim diiz aynadan uzaklastikga aynadaki goriinti boyu kiguldr.
Cisim tUmsek aynadan uzaklastikgca aynadaki goriinti boyu buydr.
Cisim timsek aynadan uzaklastikca aynadaki gériintt boyu ktguldr.

— =~ ~—
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FEN BILIMLERI

16. K, L ve M maddelerinden olugan bir karigsimin ayriimasinda art arda iki islem uygulanmistir.
+ 1. islemde slizge¢ kullaniimis ve M maddesi karisimdan ayriimigtir.
+ 2. iglemde ise ayirma hunisi kullaniimis ve karigsimi olugturan maddeler birbirinden ayriimistir.

1. islem 2. Islem
—> —>

K+L+M K+ L

Deneyde 1. ve 2. islemler sonucunda kapta kalan maddeler sekilde verilmistir.

Buna goére karisimi olusturan maddelerin deney sirasindaki fiziksel halleri asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

K L M
A) Sivi Kati Sivi
B) Sivi Sivi Kati
C) Sivi Gaz Sivi
D) Kati Sivi Kati

17. Beril Ogretmen sinif panosuna astidi afis ile ilgili &grencilerinin yorum yapmalarini istiyor.

OW  sapeceiuTrRe
@

BITKISEL ATIK YAG
BINLERCE LITRE

SUYU KIRLETIYOR [

BIiTKiSEL
ATIK YAG

Buna goére asagidaki 6grencilerden hangisinin yorumu hatalidir?

A) Rana: Kizartma yaglar lavaboya dékilmemelidir.

B) Kaan: Sivi atiklar gevre kirliliginin nedenlerindendir.

C) Ayca: Bitkisel atik yaglar biriktirilerek yetkililere teslim edilmelidir.
D) Emre: Sadece sivi atiklar, gél ve denizleri kirletir.
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FEN BILIMLERI

18. Boyu 150 cm olan &égrenci diiz aynadan 4 m uzaklikta K noktasindan aynadaki gériintlistine bakiyor.
Sonra aynaya yaklasarak aynadan 2 m uzakliktaki L noktasindan aynada olusan goérintistine bakiyor.

Buna gore 6grencinin K ve L noktalarinda aynadaki gériintiisii asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A

K noktasi

150 cm

L noktasi

150 cm

K noktasi

L noktasi
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B)

K noktasi

150 cm

L noktasi

160 cm

K noktasi

L noktasi

170 cm
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FEN BILIMLERI

19.

20.

Elektrik devrelerinde ampullere giden akim siddetinin blyUkIigu parlakhigr etkiler. Devreye seri baglanan her
ampul akim siddetini azaltirken; paralel olarak eklenen ampuller ise akim siddetini artirir.

K M

L mie
X & R—X
m e

Buna goére 6zdes devre elemanlan ile kurulan devrelerde K, L, M ve N ampullerinin parlaklik grafigi
asagidakilerin hangisi gibi olabilir?

A) Lamba parlakligs B) Lamba parlakiigi C),Lamba parlakiigi D),Lamba parlakiigi

Dne._ ol

K LMN Lamba K LMN |amba K LMN |amba K L MN |amba

Ince kenarli merceklerde cisimlerin diiz ve bii-
ylk, kalin kenarli merceklerde ise cisimlerin
didz ve kuclk gériantileri elde edilebilir.

Asagidaki yazilara X ve Y mercekleri ile bakil-
diginda sekildeki gibi gérintt olusuyor.

Y

X
FEN LIMLERiI FEN LIMLERI

Buna gére X ve Y mercekleri asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

N
N
"
"
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